



比國王后參觀本館書展

王館長在高雄市文化中心 演講「圖書館的教育功能」

本館王館長振鵠於二月一日應邀前往高雄，在高雄市中正文化中心舉辦之「高雄市國民小學七十學年度圖書館工作人員研習會」中專題演講。此項活動是高雄市教育局所主辦，王館長以「圖書館的教育功能」為題。從全面圖書館功能談到學校圖書館功能。王館長指出普設圖書館是為了提倡讀書風氣及調適民衆的生活，同時圖書館的設置也是一個國家文化盛衰標準之一，世界各國對圖書館都相當重視。圖書館存在的必然性是基於一、文化保存上的需要。二、國家建設方面的需要。三、社會求知的需要。四、民衆休閒活動的需要。任何一個圖書館的成立都具有先天的責任，亦即小地方圖書館收集地方資料，大的圖書館收集國家或世界的資料。圖書館依其功能可分五大類，即國立圖書館、公共圖書館、學術性圖書館、學校圖書館、專門圖書館。王館長對此五大類圖書館中「小學圖書館」的功能、管理等作一番詳盡的分析解說，並對高雄市政府舉辦此次活動表示讚賞。

□ 國內外書展

本館參加北京第十四屆國際書展

本館為增進國際間文化交流，於今年三月十三日參

加在比利時首府舉行的北京第十四屆國際書展。此次書展共有三十九國的出版商一千二百五十家參加，參觀人數雖受十六日北京大示威遊行影響，人數較上屆略少，但仍有廿四萬三千多人參觀。比國王后曾於展覽期間到我國展出攤位參觀，對我展出之「中華國劇臉譜」等書甚感興趣。

本次展覽事宜本館委由比利時中正文中心辦理，本館精選哲學思想、醫學、社會科學、財經、歷史文化、臺灣歷史景觀、語言文學、傳記、藝術等圖書共三百九十多冊參展。本館另印有精美展覽目錄、善本圖書明信片、中國文化簡介、中國歷史、英法文觀光資料、中外雜誌等資料分贈參觀人士。展後所有書籍全部贈送比利時中山文化中心圖書室。

□ 交換贈送

王委員化民移贈珍籍本館典藏

立法院王委員化民感於珍貴古籍保藏之重要，決定將其珍藏之古籍圖書乙批三十三種二百五十餘冊，由其親人交由本館典藏。此項贈書包括止齋文集（元至正庚子仲冬屏山書院重刊本）、明刊博古圖錄、孟東野詩集、淮南鴻烈解、埤雅、說文解字、史記、薛文清公文集等書。本館已將此批贈書移特藏組典藏，並同贈本館複製之「文選」一部以志謝意。